



Delavci Tekstila, tozd Tekstilna Medvode so pripravili že 5. posvetovanje o uporabi filtrirnih naprav. Udeleženci posvetovanj si tako izmenjujejo izkušnje na področju odprave in filtriranja, izpopolnjujejo znanje, vse pa je namenjeno čujanju okolja. (Foto: F. Rozman)

## TELOVADNA AKADEMIJA



Ob 20-letnici TVD Partizan Pirniče je bila telovadna akademija, na kateri so predstavili delo društva. Na novih šolskih igriščih pa so bila že prva tekmovanja, zmagovalcem so podelili pokale in priznanja. (Foto: F. Rozman)

## DELEGATSKI ŽAROMET

Šestmesečni obračun gospodarjenja v Šiški

# V stabilizacijskih vodah

VSE INVESTICIJE V ŠIŠKI SO DRUŽBENO UPRAVIČENE — NAJVEČJA, LITOSTROJEVA, V CELOVTI SLONI NA LASTNEM ZNANJU IN PRETEŽNO NA LASTNI TEHNOLOGIJI

Ob pregledu polletnih rezultatov v organizacijah združenega dela v šišenski občini že lahko ocenjujejo tudi prve uspehe na področju uresničevanja stabilizacijskih ukrepov. Le-ti so v občini Šiška kar spodbudni, seveda pa še ne povsod. O stabilizacijskih prizadevanjih smo se pogovarjali s predsednikom SO Ljubljana-Šiška, Francem Dejakom:

»V prvem četrtletju smo v občini sicer več zaposlovali kot smo predvideli v smernicah, vendar pa smo dosegli tudi bistveno večjo produktivnost dela. Tako je dohodek v večji meri odraz večje produktivnosti, ne pa ekstenzivnega zaposlovanja. Vendar pa ni tako v vseh organizacijah združenega dela. V celoti gledano, so se organizacije združenega dela v tem času držale družbenega dogovora pri izplačilu osebnih dohodkov. Nekaj je sicer takih, ki dogovora niso dosledno upoštevale, vendar so se zato druge bolj in v celoti dobri rezultati niso izostali.

Izvozna usmeritev je bila sorazmerno dobra, saj so v letošnjem četrtletju v primerjavi z istim obdobjem lani povečali izvoz za 70 odstotkov. Računamo, da bo izvoz po sprejetju novih ukrepov še bolj pospešen. K povečanju izvoza je v veliki meri prispevalo 10 večjih organizacij, pretežnih izvoznikov, zlasti Litostroj, Slovin, Agrostroj in drugi.

Pri treh delovnih organizacijah, ki so pretežno vezane na uvoz repromateriala, smo pričakovali več težav. Vendar so jih prebrodili tako, da so izpad na administrativni način zagotovljenih deviz pokrile z bistveno

večjim izvozom in delno na samoupravni način — z deviznimi dohodkovnimi odnosi. Tako zagotavljanje deviz na samoupravnih dohodkovnih odnosih pomeni bistven prispevek k stabilizaciji in zagotavlja nemoteno proizvodnjo.

Ob sprejemanju šestmesečnih obračunov se bodo v obravnavo vključili vsi delavci, da bo sleherni delavec lahko ugotovil ekonomski položaj svoje organizacije in uresničevanje sprejetih programov stabilizacije, da bi jih po potrebi lahko tudi dopolnili. Še posebej odgovorno bodo obravnavali stanje v tistih organizacijah združenega dela, ki so več zaposlovalce, ne da bi to opravičile z večjo produktivnostjo dela, ali pa delile osebne dohodke prek resolucijskih dogovorov. V razprave se bosta vključila tudi občinski izvršni svet in skupščina, da bosta sprejela tudi ustrezne ukrepe v nekaterih primerih.

Vse investicije v gradnji so družbeno upravičene in prinašajo večji dohodek, vendar pa žal zaradi raznih omejitev plani niso uresničeni, kar lahko prinese precejšnjo škodo.

Za največjo investicijo (Litostroj) je značilno, da sloni gradnja pretežno na lastni tehnologiji, končni proizvod pa bo slonel v celoti na lastnem znanju. To pomeni, da bo struktura novozaposlenih delavcev taka, ki bo v Šiški in Ljubljani ena od osnov nadaljnjega razvoja.

Druga značilnost te investicije pa je vsekakor graditev na osnovi dohodkovnega povezovanja znotraj in tudi izven delovne organizacije in predviden sistem delitve skupnega prihodka na kvalitetnih osnovah,« je povedal Franc Dejak, predsednik skupščine občine Ljubljana-Šiška.

# Ustalitev - dolgotrajen proces

Stabilizacija — ali kakor lepo po slovensko pravimo: ustalitev. Vsak dan izgovarjamo, poslušamo, čitamo to čarobno besedo, ki je v svojem pomenu tako splošna, a vendarle vsi vemo, kaj hočemo povedati z njo. Ko vsak dan govorimo o boju za ustalitev, o poteh, ki naj bi nas pripeljale do tega ravnovesja v celotnem življenju družbe, se vendarle zdi, kako se vse premalo zavedamo, da naj bi bil končni učinek prizadevanj za ustalitev v letošnjem letu »samo« dve milijardi dolarjev deviznega primanjkljaja. Besedo »samo« smo uporabili predvsem zato, da bi opozorili na vso težavnost naloge, ki naj bi jo uresničili do konca leta, kajti lansko leto je imela Jugoslavija 3,3 milijarde dolarjev deviznega primanjkljaja.

O tem, da bo boj za ustalitev izredno težak in zahteven, smo si vsi edini. Velikokrat lahko beremo razne recepte in ukrepe, ki naj bi pripomogli k uresničitvi zadane naloge, a kaj, ko se precejkrat zdi, da na nekatere probleme gledamo dokaj laično, površinsko. Naj jih naštejemo samo nekaj:

»Z nafto je treba varčevati. Težke tovore je treba s cest preusmeriti na železnico, pravimo. Ob vseh teh besedah pa pozabljamo, da železnici primanjkuje vagonov in da mora, če hoče uresničiti te naloge, najemati dodatne vagon v tujini — za devize.

Usnjarska industrija izvozi velik delež svojih proizvodov. Toda večino kož za predelavo uvozi — za devize. Usnjariji bi sicer

lahko dobili več kož doma, toda kože iz uvoza so za pridelovalce za več kot deset dinarjev po kilogramu cenejše kot domače. Zaradi tega klavci precejšnjih količin kož ne prodajo usnjarski industriji, pač pa jih porabijo v druge manj koristne namene.

Se bi lahko naštevati, a že ta dva primera dovolj zgovorno potrjujeta dejstvo, da ustalitve ni moč izpeljati čez noč, pač pa je to dolgotrajen proces, ki se ga je treba lotiti z vso resnostjo in strokovnostjo. Nekateri napake pri planiranju potreb imajo visoko ceno, toda z enim zamahom jih ni moč odpraviti. Zato je sedaj toliko bolj važno, da se na teh napakah nekaj naučimo in zagotovimo, da do njih ne bo več prihajalo. To je vsekakor izredno težka in odgovorna naloga, ki pa smo jo sposobni uresničiti.

## SLOVINOVO VINO V ZDA

(ak) Slovin je dosegel z lanskoletnim izvozom prvih 300.000 litrov jugoslovanskih vin v ZDA pomemben gospodarski uspeh. Ker so ameriški kupci ugodno sprejeli vina z imenom AVIA, so se s partnerjem Coca-cola dogovorili, da bodo v naslednjih petih letih izenačili vrednost izvoženega vina in uvoženega koncentrata. Slovin namreč v osmih jugoslovanskih polnilnicah letno napolni okoli 85 milijonov litrov Coca-cola, za katero morajo uvoziti za štiri milijone dolarjev koncentrata. Načrtujejo, da bodo leta 1985 v ZDA prodali 10 milijonov litrov jugoslovanskih vin, deset let kasneje pa že 20 milijonov litrov.